黄花村的葡萄熟了

白露至,秋意浓。9月7日,记 者如约来到公主岭市大岭镇黄花 一进村口,村党支部书记姚维 昌就迎上来了。

没想到省报的记者还真来

"我们'翠花走千村'栏目就是 咱们的好朋友,你们有求,我们有 应, 当然得来了!"

"看到你们帮助别的村销售农 产品的报道,就试着给你们打了电 话,还真把你们给盼来了。

"我们栏目是吉报用心打造的 党媒赋能乡村振兴的综合服务平 台,已经走了260多个村,千村万户 是我们的服务对象,我们一定用好 这个平台,助你们一臂之力!"

记者的话音刚落,姚书记就迫 不及待地带着记者往村里走去。

·排排高标准日光大棚整齐排 列,大棚里,草莓、柿子、黄瓜、葡萄 等果蔬种类丰富,长势喜人,村民们 正忙着采摘、装箱,准备运往城里销

"眼下有一桩犯愁事儿,村里的 89 栋大棚葡萄陆续熟了,但是销路

不好,好东西卖不上好价。"姚书记 说着剪下一串葡萄递给记者。

咬下的那一瞬间,汁水在舌尖 爆开,顺着喉咙流下,酸甜的口感直 触心田,"真好吃!",记者竖起大拇

当地村民有自己的种植"秘 -采用绿色的方式种植,传统 的耕作方式与现代技术有机结合, 从源头上保证葡萄的质量,种出来 的葡萄颗粒饱满、汁多味甜。

"虽然我们村葡萄种植起步较 ,但是发展棚膜产业时间可不 。"聊到村里的棚膜发展,姚维昌 深有感触,多年前,村里就有农户开 展大棚种植,但当时交通闭塞、基础 设施条件差、种植技术欠缺、市场信 息滞后,始终没有形成规模,村民产 出效益不高,但现在已是今非昔比。

黄花村有地域优势,离公主岭 市区车程大约1小时,离省会长春车 程半小时左右,有条件打造成为城 里的"后花园"。种植果蔬,发展棚 膜经济,是村党支部引领村民致富 的方向。

"菜难出棚"咋办?没钱修路咋

村两委班子召集村民集思广 益,最后达成一致意见:采用"村集 体经济+农户集资"的办法,筹集资 金50余万元。

用文笔钱,村里铺建了到大棚 的砂石路,实现了从"屯屯通""户户通"到"棚棚通",既方便农户耕作管 护,又为游客提供了更好的采摘体

村里不仅瓜果飘香,还有"诗和

黄花村积极鼓励返乡创业新农 人发展观光农业,建设君子兰产业 -目前拥有高标准日光温室 150栋,入驻种植户200余户,村民 就近就地就业600余名。农民玩直 播、当"网红",让黄花村君子兰走向

说到这时,姚书记的脸上,已是 笑意盈盈。

好产品还需要好品牌。为黄花 村农产品品牌建设助力,这是《翠花 走千村》栏目与黄花村之间的约定

吉林日报记者 王伟

长春数字科技职业学院揭牌

日前,长春数字科技职 业学院揭牌仪式举行。长 春数字科技职业学院以"数 智立教、数智立校、数智立 为办学理念,致力于培 养适应数字经济时代需求 的高素质技术技能人才;联 合多方力量开展"吉林数字 匠谷"建设,开展市域产教 融合联合体建设"下沉一 级"体制机制改革探索;加 强数智化"五金"建设,开展 高素质数智化工匠人才培 养体制机制改革探索;创建 国际工匠学院,开展数字工 匠本土化与国际化人才融 合培养培训的体制机制改 革探索

长春数字科技职业学院 是东北地区首个以"数字科 技"命名的新型高职学校, 今年已圆满完成了1100人 的招生计划。学校坚持产 教融合、科教融汇,引进了 华为、360集团、中科曙光、

理想汽车 中车长客等斗部 企业在校内建立起12个产 教融合实训基地,实现了理 论学习与技能培养的有机 结合。此外,学校"课岗赛 证"融合的培养模式也使学 生在毕业前就可以考取国 家和行业企业的技能等级 证书,为毕业生就业创造了

活动当天,举行了由长 春数字科技职业学院牵头 建设的创新型产教联合体 吉林数字匠谷"签约 仪式。"吉林数字匠谷"建设 旨在打造全省数字工匠人 才的培育和汇聚中心、数字 创新高地,将努力形成适应 数字吉林建设的、以提供数 字化技术技能人才支撑为 主要功能的,"大教育 培训""大孵化"市域产教联 合体"下沉一级"的集成型 产教协同创新发展形态

吉林日报记者 张鹤

做月饼 猜灯谜 共迎中秋佳节

中外师生中秋节主题非遗文化体验活动举行

9月14日,"情满月圆" 中外师生中秋节主题非遗 文化体验活动在吉林外国 语大学地球村举行。

中外师生欢聚-月饼、猜灯谜,体验写毛笔 字、水转印扇、草编金鱼、秸 秆粘画等非遗文化,共迎中 秋佳节,

活动旨在加强对外籍师 生的人文关怀,让师生们感 受浓厚的中秋佳节氛围和 中华传统文化魅力,增进中 外师生友谊。

来自旅游管理专业的俄 罗斯籍同学蓝莓说:"中国 的非遗文化很奇特,没想到 用生活中普通的物品就可 以制作出美妙的艺术品,真 的让我很惊艳。我知道中 秋节是中国的重要传统节

日,有着很深的文化内涵, 寓意家庭团圆美满。在如 此美好的节日里参与这次 活动,与老师、同学们一起 做游戏、品尝美食,感觉特 别幸福。

据了解,这种边讲文化 边体验的形式是吉林外国 语大学创立的中国文化工 作坊特色课程。中国文化 工作坊的课程以中华传统 文化为主线,以吉林地方民 俗文化为特色,教学内容涉 及民乐赏析、中国结制作 书法、茶艺、武术、传统节日 民俗和中医药文化等实践 体验,帮助国际学生感受中 国、认识中国、了解中国,传 播中华文化。

吉林日报记者 关若瀛

长春市二道区法院

开展2024年国家网络安全宣传周 普法宣传活动

为进一步提升群众的网 络安全意识,筑牢网络安全 思想防线,9月11日,长春市 道区人民法院开展 2024 年国家网络安全宣传周普法 官传活动。

充分发挥诉讼服务中心 贴近群众的优势 利用诉讼 服务中心显示屏滚动播放网 络安全宣传视频,并在诉讼 服务中心导诉台及立案窗口

放置宣传手册,在群众办理 业务的同时普及网络安全知 识,增强群众网络安全防范 意识和防护能力。

随后,干警走上街头诵 过发放宣传资料,面对面讲 解等形式,向讨往群众宣传 网络安全法律法规,普及网 络安全知识,引导群众正确 使用网络 提高法治章识

城市晚报全媒体记者 吕闯

村民家两只羊走失 民警迅速帮找回

近日,榆树市公安局培 英派出所接到辖区东沟村-群众电话报警,称其在自家 院里散养的两只羊走失了, 请求民警帮助找回。接警 后,民警代佳富、布琼立即赶 往现场。

经民警调取视频监控得 知,这两只羊是从房后的小门 自己跑出院子,然后消失在屯 北玉米地方向。此时,报案群 众十分焦急,两只羊对本不富

慰完群众后,民警沿着羊走失 的玉米地向北寻找,同时在东 沟村委会微信群和东沟村民 微信群里发布两只羊走失的 信息,希望大家帮助寻找。 经过仔细寻找,民警最

裕的家庭来说十分重要。安

终在东沟村委会大墙外的水 沟旁找到走失的两只羊。两 只羊失而复得,报警群众十 分激动,连声感谢民警。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市南湖大路升级改造已"焕新"



人行道焕然一新 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

长春市南湖大路大变样! 近日 不少途经南湖大路的市民发现,南湖 大路的人民大街至亚泰大街路段的 人行道焕然一新,精致完善的硬件设 施,温馨时尚的色彩设计,城市人行 道在这个秋天完成"换肤"大变身。

据了解,此前曾有市民反映,部 分路段人行道较狭窄,难以满足市民 出行需求。此外,因为雨水侵蚀和车 辆的辗轧,人行道的路况也日渐变 差,雨天经常出现低洼地段积水现

象,行人滑倒等安全隐患。市政部门 经实地调研,了解群众出行习惯、出 行需求后,与设计单位一起敲定了维 修方案,并立即组织实施。经过改 造,原本的破损路段进行了修复、地 砖进行了更换,升级为可渗水的红色 地砖,不仅满足了步行的需求,也让 骑行的群众有了连贯顺畅的通行环 境,便利了周边居民的出行。

为尽量减少施工对市民出行的 影响,本次改造采取错峰施工,避开 早晚高峰等人流车流量大的时间 段,同时加快施工进度,给市民创造 良好的出行环境

"改造前的残损坑洼问题不见 ,潜在的安全隐患也排除了……" 市民李女士表示,改造后的人行道 路面平整,不仅增加了市民行走的 舒适性,还有效降低了路面雨后积 水及路滑带来的风险,切实增加了

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

主播解约遭索赔?法院:谨慎签约,理性追梦

网络主播是随着互联网直播行 业发展而产生的新兴职业,不少年 轻人认为直播收入高、赚钱快,纷纷 加入。近日,长春市经开区法院调 解了一起网络主播未经传媒公司同 意私自停播引起的合同纠纷案件。

2024年1月,原告某文化传媒 有限公司与被告刘某签订了《艺人 (主播)经纪协议》,双方就原告担任 被告独家的经纪公司,拓展被告演 艺及电商事宜进行了约定,合作期 限为5年。合约期间,被告承诺每个 月在互联网平台开展直播演艺活动 不低于156小时。未经原告同意擅 自停止直播演艺不履行合同责任 的,需要向原告赔偿违约金50万元

或按被告每月平均收益情况支付

合同仅履行4个月,被告因直播 时间过长且需要长期熬夜,作息不 规律,导致身体不适。经医院诊断 患有轻度抑郁,被告提出停止直播 要求。原告认为签约后为被告提供 直播场景、服装妆造、运营账号付出 了大量精力,被告单方解约侵害了 公司的权益,应承担违约责任。因 此,诉至法院,诉请解除与被告签订 的《艺人(主播)经纪协议》,要求被 告返还签约金1万元、支付违约金5

办案法官了解案情后,组织双 方进行调解。被告表示,自己是第 一次参加工作,没有结合自身情况

盲目签约,不仅没有赚到钱,而且-直在看病花了很多钱。原告表示, 理解刘某的难处,但公司有明确规 定,原告遇到问题应及时与公司沟 通不应擅自停播。办案法官结合双 方实际情况,经与双方进行多次沟 通协调,最终达成被告分三期向原 告支付2万元的调解协议。

法官提醒:广大年轻人在涉足 直播行业时,要理性衡量自身的时 间精力是否满足行业要求,充分了 解行业规则,做好职业规划。传媒 公司拟订合同时应考虑双方权利义 务平等,对于部分格式条款应尽到 提示说明义务

城市晚报全媒体记者 吕闯